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Rynek w Narolu.

na wypadek konfliktu bałkańskiego, nie obo- 
bynajmniej Grecyi do pospieszenia z po­

mocą Serbii w obecnej, europejskiej wojnie. Również 
i Rumunia, pomimo nacisku Rosyi, nie chce porzucić 
zbrojnej neutralności i zaprotestowała jak najbardziej 
stanowczo na propozycyę przemarszu wojsk rosyj­
skich przez jej terytoryum.

Tak się przedstawia obecna sytuacya na Bałka­
nach, gdzie w najbliższym czasie rozegrają się de­
cydujące dla obecnej wojny wydarzenia.

* *

W  chwili, gdy punkt ciężkości obecnej wojny 
przeniósł się teraz na BflUany, warto przytoczyć 
dane o obszarach i zaludnieniu państw tamtejszych,

Zgliszcza w zachodniej części miasta Narola.Z pobojowisk w P olsce:

Bułgaryi w drugiej wojnie bałkańskiej ustępstwo 
powiększyło obszar Rumunii do 140.000 kw, kilom, 
z 7.600.000 ludności.

Bułgarya przed wojną z Turcyą zajmowała dru­
gie z kolei miejsce naBalkauie zarówno co do liczby 
ludności, jak co do rozmiarów zajmowanego obszaru. 
Liczyła 96.300 kw. kil. i ludności 4,300.000 głów. 
NaTurcyi zyskali Bułgarzy 26.0^0 kw. kil., a przy­
rost ludności wyniósł 780.000 głów. Gdy się odej­
mie jednak od tego obszaru terytorya, odstąpione 
Rumunii, zdobycz Bułgaryi okaże się minimalną, nie 
wiele większą od zdobyczy Rumunii, która z Turcyą 
nie walczyła. Obecnie liczy Bułgarya 114.000 kw. 
kil. i 4,750.000 ludności.

Na trzeciem miejscu co do obszaru, na czwartem

wynosi teraz 120.000 kw. kil. z 4,300.000 ludności, 
zajmuje wśród państw bałkańskich drugie po Ru­
munii miejsce pod względem terytoryalnym.

Serbia była przed wojną turecką najmniejszem 
(poza Czarnogórą) królestwem, jednak stosunkowo 
najgęściej zaludnionem z pośród państw bałkańskich. 
Obszar jej wynosił 48.300 kw. kilom., a ludność 
2,900 000 głów. Przyrost terytoryalny po pogromie 
Bułgaryi rozszerzył granice Serbii prawie w dwój­
nasób, tak, że obecnie zajmuje Serbia około 87.300 
kw. kil. z 4,700.000 ludności.

Najmniejsza z państewek bałkańskich Czarnogóra 
również powiększyła znacznie w wojnie tureckiej 
swoje terytoryum, mianowicie z 9 000 kw. kil. na 
14.000 kw. kil. __________

wód — tak samo, jak i ze strony Bułgaryi. Pre­
mier grecki Yenizelos, który był zwolennikiem po­
lityki przyjaznej dla czwórporozumienia, musiał ustą­
pić, a nowy rząd Zaimisa sprzeciwia się lądowaniu 
wojsk angielsko francuskich w Salonikach i złożył 
oficyalne oświadczenie, że sojusz grecko serbski, za-

co do ludności znajdowała się Grecya przed pierwszą 
wojną bałkańską: około 65.000 kw. kil. i 2,600.000 
ludności. Przewrót dał jej korzyści znaczniejsze, niż 
komukolwiek z sąsiadów: podwoił prawie dawne 
terytoryum i więcej niż o połowę zwiększył ludność. 
To też obecnie królestwo helleńskie, którego obszar

oraz przypomnieć zmiany, spowodowane przez drugą 
wojnę bałkańską.

Największem i najludniejszem królestwem auto- 
chtonicznem była i jest Rumunia. Przed wojną z Tur­
cyą zajmowała obszar 131.300 kdometrów kwadra­
towych przy ludności 7 250.000. Wymuszone na
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